

假冒“10000号”让他们屡屡受骗

提醒:诈骗形式多样,市民遇上转账电话一定要核查

2月份以来常州市连续发生十多起电话诈骗案件,诈骗形式花样多出,这让一些市民受到了很大损失。对此,常州警方集中开展防范打击电话短信诈骗专项行动,发布各类预警提示信息150万条,走访单位8109家,入户21.5万户,举报展板等宣传活动24场次,常州新北、溧阳等地警方先后打掉3个短信诈骗团伙,春节以来,全市接报短信诈骗案件明显下降。昨天上午,常州市政府召开新闻发布会,常州警方专门会同电信、银行、移动等部门,就防范电话短信诈骗向广大市民支招。



漫画 俞晓翔

这些骗人手法要警惕啊

“电信10000号”让他们屡屡受骗

2月10日

今年2月10日,兰陵派出所接到事主谭某报案称:一名冒充杭州市公安局反洗钱部门的工作人员打来电话,称谭某电话欠费,后以帮谭某保管现金为名,骗走了谭某银行卡上的25万元。

2月27日

市民李女士2月27日在家中突然接到一个男子的电话,对方称自己是电信工作人员,说她家里的固定电话已欠费2200元。对方还告诉她,她家里的电话已被广州一家公司捆绑消费。公安局正在调查此事,稍后会有民警打电话联系。

李女士将信将疑,一看来电显示,的确是10000号。几分钟后,一名男子打电话给李女士,自称是常州市公安局的王警官。“王警官”在电话中告诉李女士她家中的电话已涉嫌非法洗钱,检察院即将冻结她家所有的银行卡账户,为防止不必要的“损失”,“王警官”让李女士将所有银行卡上的存款取出来,存入警方指定的另外一家银行,并按照“王警官”的要求进行操作。李女士随后立即跑到银行,将5万元现金存入“王警官”指定的账户。王警官称半小时后和李女士联系,可转账后,李女士一直都没有等来“警察”的电话。

3月2日

市民季先生也遇到了类

似骗局。3月2日,季先生接到显示为10000号的电话,电话那头称季先生的电话已欠费2400元,随后电话被转接到“市公安局”,一位自称陈某的“警官”说,季先生银行存款有风险,让他把钱存到另一家银行。季先生在一小时内按照对方的“提醒”,将8万元打入了指定的账号……

八类诈骗市民要提防

根据常州110指挥中心接报此类案件的数据显示,春节以来,常州市共接报此类警情67起,通过案情分析,目前犯罪分子采取的主要诈骗手法有八类。

一、拨打固定电话诈骗

犯罪分子拨打居民家中固定电话,谎称电话欠费,要求向某一账号缴费,一旦事主不上当,犯罪分子又会冒充公安机关等公职人员进行调查,诱骗事主上当。

二、盗刷银联卡诈骗

犯罪分子发送短信,提示你的信用卡在某地商场消费了××元,该笔款项将从其他卡上被扣除,如有疑问请与××银行卡部联系,客服电话××。事主如拨打了犯罪分子提供的“客服电话”号码,对方即以客服人员的身分要求告知银行卡相关信息,事主如质疑,对方即告知“报警电话”号码,事主拨通后,对方自称是金融犯罪科警察,要求事主立即与卡部联系,把钱存入“安全账户”。

三、“儿女出事”让父母快汇钱诈骗

如果恰好有儿女在外读书、工作,犯罪分子发短信或

打电话,谎称儿女或朋友出事了,等钱急用,请速汇款到某一账号。

四、招工诈骗

事主通过招工广告电话联系,犯罪分子则以“预收服装费、面试费、保证金”等名义骗钱。

五、无偿提供低息贷款诈骗

犯罪分子通过短信告知可以为资金短缺者提供低息贷款,无须担保,经电话联系后,犯罪分子以预付利息名义骗钱。

六、换账号汇款诈骗

犯罪分子向事主发出短信,称手机没电了或卡坏了,提供账号让速把款打入此账号,恰巧有人要汇款,就上当了。

七、“购车退税”诈骗

犯罪分子自称国家税务总局、国家财政部等国家工作人员,主动描述购车者的车辆、居住地址等信息,并与购车者进行确认,同时声称根据有关政策,可以退还购车者一部分税款。作案人在取得购车者信任后,要求购车者到自动柜员机上,由其电话引导进行退税操作。作案人以激活退税密码账户为由,实际口授引导购车者进行转账操作,以骗取大量钱财。

八、“低价购车”诈骗

犯罪分子以低价开出手车销售价格,谈好地点让购车者去“看车”,同时让购车者的朋友前去银行做好汇款准备。在购车者前往看车途中,作案人利用“任意显号”软件拨打电话,通知购车者的朋友“可以汇款了”,而手机来电显示为购车者的手机号码,其朋友往往会轻信电话是由购车者拨出而汇出款项。

头脑清醒最关键

转账电话一定要多核查

电信部门人士提醒市民,固定电话诈骗一般以所谓居民家中座机被其他电话绑定导致欠费为借口,然后犯罪团伙成员分别冒充电信、银行等部门的工作人员,层层设套,诱骗市民进行银行卡转账,这类电话一般都是使用IP电话进行,如果家中电话有来电显示的话,一般会显示前5位为00193或者00000的电话号码。

银行专业人士也提醒市民,银行一般在日常业务中会做到“三不”,即不会要求用户报出银行卡密码,短信通知也不会显示用户的全部卡号,也不会主动要求用户进行转账操作。

案发时间具有固定性

据悉,这类案件案发时间主要集中在白天,以上午的9时至10时和下午2时至4时居多;一般选择女性和老人为侵害对象。

常州警方根据以往此类案件侦破的情况看,犯罪分子在作案过程中分工明确,具有较强的组织性,再加上犯罪分子作案时使用显示任意来电号码的软件,利用虚拟号码捆绑电话,隐蔽性很强,有的案件中还使用境外电话,侦破难度很大。因此提醒市民不要轻信虚假信息,要用头脑来甄别。当不能辨别短信的真假时,要在第一时间先拨打电信、银行等相关部门的查询电话。不要因贪小利而受违法短信的诱惑。不要拨打短信中的陌生电话,以防受骗。不要泄露姓名、身份证号、银行卡等个人信息。不要将资金转入陌生的账户。

葛小林

【社会长镜头】

撞车男子不要汽车要小包 原来包里藏了20多克冰毒

时间:3月9日晚8点半
地点:武宜路和武进大道交叉路口

一名男子在十字路口追尾撞上了前面的车子后,不是去考虑如何跟对方解决这起小事故,而是拎起车上的公文包,一路狂奔而去。男子的怪异举止在监控探头下引起了警方的注意,原来,男子公文包内暗藏的是20多克冰毒。

3月9日晚8时30分左右,在武宜路和武进大道的交叉路口,一辆黑色现代轿车遇到红灯后刚停下,只听见“嘭”的一声,后面一辆红色的捷达轿车撞了上来。不一会儿,捷达轿车内钻出一名男子,手里拎着一只黑色公文包迅速离去。事故发生的整个过

程都被南夏墅派出所监控室工作人员看在眼里,见肇事司机行为反常,工作人员立即通知就近的巡逻民警过去控制该男子。让人始料未及的是,该男子见有民警过去,将手中的公文包扔到路边河里,一路狂奔而去,但最终因体力不支,瘫软在地,被随后赶来的民警抓住。

当民警从河里捞起那只公文包后打开一看,里面赫然放有冰毒20多克,现金3万多元。经过审讯,犯罪嫌疑人李某交代:当天他从别人手中购得毒品后准备回丹阳家中,由于刚刚吸食了一些毒品,头脑发昏,以至于开错了道。撞车后,他想起自己包里还有毒品,怕被前来处理事故的警察发现,于是拎包离开现场。

徐旻 葛小林

这个已婚男人做事太出格了 他带情人回家与老婆同住

时间:2008年5月
地点:礼嘉镇

回家带上情人,妻子、情人见面就打,非但不劝架,反而殴打前来的劝架人,致劝架人下颌严重受伤。日前,涉嫌故意伤害罪的小文被依法逮捕。

武进区礼嘉镇的小文,今年28岁,已经娶妻生子,本来小日子过得挺惬意的,可是,自从2007年小文与小张同居后,小文就动辄数月不回家,小文的妻子小李对此心生不满,但一直隐忍着,她希望时间和亲情能让老公回心转意。

可是令小李没想到的是,2008年5月的一天,小文带着同居了一年多的情人小张回到了家中。情敌见面,分外眼红,很快就激动地揪打起来,互骂对方。

住小文家隔壁的是小文的婶婶华某,她听到打闹声后立即赶过来劝架。可是,令华某没想到的是,就因为是在劝架时她对小张说了句:“这里毕竟不是你的家,不要凶了。”华某竟遭到小文一阵恶打。小文先是拿起板凳砸向华某,随后还觉不解气,又对华某一阵拳打脚踢。见华某嘴里

鲜血直流,瘫坐在地上不能动弹后,小文才在情人小张的劝说下离开了。可是在回暂住地的路上,小文听说婶婶报警了,他顿时怒火中烧。小文随后带着小张返回礼嘉,他怒气冲冲地拿起一张长板凳狠狠地砸向婶婶家的门,不仅把门砸坏了,还到婶婶开的杂货店铺又乱砸了一通。

小文压根也没想到,自家的这个家庭纠纷竟然会升级为刑事案件。经过法医鉴定,小文的婶婶华某受的是轻伤,小文殴打其婶婶的行为已经构成了故意伤害罪。小文不仅要负刑事责任,还要赔上万元的医疗费。为了逃避责任和赔款,小文一直逃窜在外。

2009年1月15日上午,小文和妻子小李在南夏墅庙桥中国银行门口不期而遇,小李力劝丈夫要做个有担当的男子汉,不要逃避责任。可是小文并不理会小李的一片苦心,就是不愿回去投案自首。无奈之下,小李拨打了110,称在庙桥街上看到了网上逃犯。很快,小文就被赶来的南夏墅派出所民警抓获归案。

(文中人物化名)
黄颖 葛小林

庙会上的“免费摸奖”中奖率百分百,但中奖者不知

进价2元多的链子强卖50元

2元多一条的仿金链,在骗子们导演的“免费摸奖”幌子下,以50元的价格强卖给“中奖者”……时下各地庙会活动逐渐进入高频段,警方提醒市民莫让“免费摸奖”迷惑了眼睛。

“免费摸奖”仍花了冤枉钱

2月9日晚6时许,家住雪堰的强先生到武进南宅赶庙会。庙会上,一个牌子上写着“免费摸奖”的摊位吸引了他。“我中了一百元!”人群中一个男子欢呼道。原来,该男子刚刚随手从摊位上的塑料筐里拿起一张奖券,竟然发现自己中奖了。摆摊的男子笑眯眯地从兜里掏出钱,在众目睽睽之下递给了中奖男子。“我也来试试运气!”又有一名戴眼镜的男子挤了过去,没想到该男子也中了奖。

好奇的强先生见状,也凑上前去摸了一张,刮开一看是“方块9”。“不好意思,出50元买一条金项链吧!”摆摊男子指着牌子上的摸奖规则对强先生说。强先生这才发现,在牌子上兑奖规则的最后一条内容是:摸到方块9者必须花50元购买金链子。无奈之下,强先生掏出了50元购买了一条写有“美国稀金”的项链。

“如果你摸到了奖,你可以把项链还给我,我把钱退给你。”摆摊男子见强先生要离开立即说道。想到刚才那两位的手气这么好,不死心的强先生又摸了两张,让强先生心里直叫苦的是,两张居然是“方块9”。看到对方气势汹汹的模样,强先生只好再次掏出了100元。

赶庙会的心情没了,在回家的路上,强先生越想越不对

劲,随即便拨打了报警电话。

“金项链”只值两元多

接到报警的潘家派出所民警立即赶到现场,当场将江西籍违法嫌疑人欧阳某、张某某和钱某抓获。见到民警将摆摊的男子和刚才中奖的两名男子抓住,围观的群众如梦初醒。

在派出所里,嫌疑人欧阳某交代,自己在筐子里放有300多张“方块9”的奖券,而中奖的奖券只有5张,金额最大的是30元,最小的是10元,奖券的颜色要比其他的深,一般只有张某某和钱某这样的“托儿”才看得出来。

筐子里根本就没有兑奖规则上的200元和100元等奖项的奖券,“免费摸奖”纯粹是“忽悠”人,主要是吸引摸奖者花50元购买其从小商品批发市场购买的进价为2.8

元的仿金链子,从中赚取钱财。欧阳某没想到的是,自己会被民警抓住了。警方介绍,在该团伙中还有另外两个负责望风的漏网了。

第二天下午5时许,在该摊位附近的居民打了报警电话,称有一辆轿车停在他家门口一天一夜了,也不见有人来开。民警再次出警,发现该车牌照是江西的,通过网上查询,发现该车真是欧阳某的车。民警在附近守候伏击,晚上8时许,当场抓获陈某某和程某。据他们交代,他们和其他人一样,都是欧阳某招来的,月薪1200元,负责为欧阳某望风和做“托儿”。昨天在宾馆里休息一晚后退了房,今晚本来想到轿车里来住一晚,没想到就被抓住了。目前,此案正在进一步审理之中。

徐旻 葛小林

天网恢恢疏而不漏 75天抓了112名网上逃犯

武进区公安局充分依托“大走访”平台,开展对网上在逃人员“大排查、大掌控”,收到良好效果,截止到目前,75天时间抓获网上逃犯112名,其中命案逃犯3名、外省逃犯11名、外市逃犯14名。

据介绍,武进区公安局先后出动警力2000余人次,走访群众1.1万多户,获取在逃人员线索190余条,并对在逃人员的情况进行认真摸排和逐一分析,有针对性研究走访计划。南夏墅派出所所在摸排两年前一起持械杀人案的命案在逃犯黎某的线索时,对其同乡的集聚地开展重点走访,获知黎某很可能要回老家过年的重要线索,于2月3日,在当地警方的协助下,将黎某

顺利抓获归案。

该局充分依托互联网阵地,大力宣传公安机关大走访爱民实践活动,受理群众网上举报线索,从中发现嫌疑人员。2月16日,网监大队民警在违法举报窗口发现一条信息,涉嫌寻衅滋事的本地网上逃犯王某在某网吧出现。该大队立即会同当地派出所对此信息开展查证工作,通过守候伏击将王某抓获。

该局还积极组织民警深入基层,对逃犯家庭及其街坊邻居进行走访,利用家属、亲戚朋友、社会关系等不间断地向逃犯传达“有罪必究,自首从宽”的法律精神,使逃犯亲属放下思想包袱,协助警方工作,目前已有9名在逃人员投案自首。

徐旻 葛小林